

**Совет Безопасности**

Distr.: General
11 May 2020
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 8 мая 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Настоящим письмом хотел бы проинформировать Вас о недавних тревожных действиях, совершенных иранским режимом при полном пренебрежении к международному праву и резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности. Помимо продолжения тайной разработки ядерной оружейной программы, иранский режим не один раз нарушал свои обязательства посредством неоднократных испытаний баллистических ракет и незаконного экспорта современного оружия.

В первой половине 2020 года иранский режим осуществил две попытки запуска в открытый космос. 9 февраля 2020 года режим безуспешно попытался запустить спутник наблюдения на борту космической ракеты-носителя «Симург», а 22 апреля 2020 года Корпус стражей исламской революции заявил, что он успешно запустил спутник наблюдения на борту космической ракеты-носителя «Касед».

Эти вышеупомянутые запуски являются явным нарушением статьи 3 приложения В к резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности, в которой говорится, что «к Ирану обращается призыв не осуществлять любую деятельность, связанную с разработкой и созданием баллистических ракет, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие, включая запуски с использованием технологии баллистических ракет». В обеих космических ракетах-носителях, «Симург» и «Касед», применяются технологии, которые практически идентичны технологиям, используемым в баллистических ракетах, способных нести ядерное оружие.

Более того, недавно осуществленный Корпусом стражей исламской революции запуск в космос, который, по его утверждению, увенчался успехом, сам по себе является тревожным событием. Корпус стражей исламской революции — иранская военная организация, которая включена Соединенными Штатами в перечень террористических организаций и которая с помощью своих сил «Аль-Кудс» продвигает на Ближнем Востоке насильственную террористическую программу. Участие этой террористической организации в космической программе Ирана раскрывает истинную цель, стоящую за ней, несмотря на утверждения режима о ее «мирном» характере.



Еще одним вопиющим нарушением является продолжение иранским режимом незаконных поставок современного оружия по всему региону. Сделанные в ноябре 2019 года снимки свидетельствовали об использовании четырех иранских противотанковых управляемых ракетных комплексов «Дехлавия» ополченцами, связанными с силами генерала Хафтара, в Ливии. Присутствие этого передового комплекса иранского производства на ливийской территории является еще одним грубым нарушением резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности в соответствии со статьей 6 b) приложения В, которая запрещает «поставку, продажу или передачу вооружений или относящихся к ним материальных средств из Ирана ...».

Кроме того, передача вооружений в Ливию представляет собой прямое нарушение оружейного эмбарго, введенного резолюцией 1970 (2011) Совета Безопасности, а также последующими резолюциями Совета Безопасности, продлевающими срок действия этого эмбарго, включая резолюцию 2473 (2019). Передача иранским режимом современных вооружений в Ливию является дополнительным доказательством стремления иранского режима к региональному влиянию, а также его полного пренебрежения международными призывами к прекращению боевых действий и невмешательству.

К сожалению, приходится констатировать, что, в то время как мир объединяется против общей угрозы COVID-19, иранский режим неустанно преследует региональные военные интересы. Как у страны, серьезно пострадавшей от вспышки COVID-19, у нас вызывает недоумение тот факт, что ресурсы перенаправляются от национальных усилий по оказанию чрезвычайной помощи на продвижение таких грандиозных провокационных начинаний, как запуск в космос 22 апреля. Вместо того чтобы заниматься ликвидацией разрушительных последствий пандемии для своего собственного населения, Иран проводит масштабную кампанию, направленную на снятие санкций, введенных в отношении него за его злонамеренную деятельность. Хотя иранское население, страдающее от COVID-19, заслуживает оказания столь необходимой медицинской помощи, снятие санкций было бы большой ошибкой. Я хотел бы также отметить, что эта иранская кампания против санкций является проявлением лицемерия, поскольку в них предусмотрены исключения в отношении гуманитарной деятельности.

Я призываю Совет Безопасности осудить иранский режим за его постоянные нарушения международного права и резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности. Крайне важно, чтобы нарушения, изложенные в настоящем письме, а также в предыдущих письмах, были отражены в докладе об осуществлении резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности и чтобы Совет Безопасности продолжал заниматься этим вопросом в ходе своих обсуждений.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Дани Данон
Посол
Постоянный представитель